



## 教师向学生推销平板电脑续：责令学校停止推介 全县排查

华夏早报讯 (灯塔新闻见习记者 董哲)近日,华夏早报-灯塔新闻以《湖南洞口县教师被曝向学生推销平板电脑 官方:将进行调查》为题报道了湖南省邵阳市洞口县东林小学教师向学生推销平板电脑一事。报道发出后,洞口县教育局随即派专人进行了调查。10月18日下午,洞口县教育局向华夏早报-灯塔新闻反馈了相关调查情况。

洞口县教育局相关负责人告诉华夏早报-灯塔新闻,10月13日上午,一名自称深圳市思创电子有限公司销售经理段中宇的人来到该县黄桥镇东林完小,声称有事要进校找领导,因学校进行了封闭式管理

且该校陈校长在中心校开会,他未能进校,故在门外等了近两个小时,直至十点半左右等到陈校长回校,段某便向陈校长做了自我介绍,并拿出一份宣传资料,该资料上有《关于推荐使用思创智能平板学习电脑致家长的一封信》及教育部、部分省教育厅和市县电教仪器站推荐函件等彩印件。

陈校长见到函后,认为这是上级部署的工作,同意他将宣传资料留下做推介。段某便利用课间休息时间向学生做了推介,其在推介中称,“回家后对家长说,有这么个东西,可能对学习有帮助,如果家庭经济条件允许,可以向我或老师咨询,家长支持的可以购买。”

14日,该销售人员就将平板电脑摆在校门口外销售了一整天,共销出了20余台,售价为598元每台。

据了解,东林完小一共6个年级6个班,学生近200人。洞口县教育局调查组随机在学校周围找了不同年级的6个学生家长进行详细地调查了解。有家长们称,小孩子回到家后说想买平板电脑,他又向学校老师了解情况,老师告诉他们,遵循自愿的原则,电子产品有利有弊,如果家庭经济条件好的可以去看下宣传资料进行了解。调查人员又从已购买该平板电脑的学生家长手里打开查验,确认内置文件共五个界面:实用工具、多科辅导、同步学习、

第二课堂、国学经典,并无游戏软件。

洞口县教育局负责人表示,东林完小教师与销售商并无利益往来。目前,洞口县教育局党委已责成黄桥中心学校立即责令东林小学停止推介行为,对相关人员进行了严肃批评教育,同时对已购买该产品的学生家长,只要有提出想退货的,一律由学校协助无条件退货给销售商。

洞口县教育局在回复中称,该局将举一反三,在全县各校进行全面排查,严禁任何人进入校园进行商业宣传推销活动,坚决杜绝此类情况再度发生。

了,全市未达标,也必须严格执行2016年的文件,不能审批新建混凝土搅拌项目。”

而桂林市住建委负责人以前接受华夏早报-灯塔新闻采访时也表示,“只要政府没有下文废止2016年的通知,这份文件就依然有效。”

记者了解到,桂林市住建局为宏发公司办理《建筑业企业资质证书》之后的6月10日,该局服务窗口还摆放着一份公告,该公告称,根据市政办(2016)48号文件要求,从2016年9月30日起本窗口暂停审批新增大气污染排放的新建混凝土搅拌和预搅拌砂石项目。该公告落款单位为桂林住建局行政审批办,落款日期为2016年9月30日。

**桂林市住建局:发证是根据灌阳县政府的文件**

10月23日,华夏早报-灯塔新闻再次就此事向桂林市住建局局长曾亮了解情况。曾亮让记者跟有关分管领导联系,随后,记者从桂林市住建局行政审批办了解到,截止目前该局仍然不能审批新建混凝土搅拌和预搅拌砂石项目。对于该局6月3日为宏发公司发放《建筑业企业资质证书》一事,该办工作人员称,灌阳县政府有相关文件,具体情况让记者向桂林市住建局法规科联系了解。

桂林市住建局法规科一工作人员表示,他没有看到灌阳县政府的文件,也没有印象,即使有也不好答复。

记者试图联系桂林市人民政府分管副市长彭代元,其手机接通后即被挂断,记者发送采访请求短信也未见回复。华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事,发回最新报道。

## 住建局前后不一 被指为非法生产企业办证

华夏早报讯 (灯塔新闻记者 董哲 齐明利)广西桂林市人民政府明文规定,在全市空气质量未达标之前,暂停审批新建混凝土搅拌项目,而当地一家混凝土企业,却在6月3日获得了桂林市住建局颁发的《建筑业企业资质证书》。让人匪夷所思的是,此前,桂林市住建局多次驳回该企业的办证申请,2018年4月12日,桂林市住建局还在行政复议决定书中答辩称,该企业属于无建筑业资质的违法生产行为。

### 11年非法生产企业请求办证被拒

政府暂停审批期间被发证的企业名为灌阳县宏发水泥制品有限责任公司(以下简称宏发水泥),2008年5月8日,宏发水泥成立后,因无法办理

土地出让手续,开始从事混凝土搅拌加工生产经营项目。记者了解到,直至2019年6月3日之前,宏发水泥一直没有取得《建筑业企业资质证书》。

直到2018年2月,宏发水泥向桂林市住建局提交了一份名为《关于请求尽快办理相关证照的紧急报告》,请求桂林市住建局为其办理《预搅拌混凝土专业承包工程》和《建筑业企业资质证书》。

宏发水泥这一报告被桂林市住建局驳回。记者了解到,桂林市住建局驳回的理由是依据桂林市人民政府下发的文件。早在2016年,桂林市人民政府办公室就下发了一份文件,要求在环境空气质量未达到国家和自治区考核标准前,在全市范围内暂停审批新增大气污染物排放的新建混凝土搅拌和预拌砂浆项目,搬迁和技改的企

业实行等量置换。

### 桂林市住建局曾认定领证企业非法生产

记者了解到,因不服桂林市住建局的驳回决定,宏发水泥曾向桂林市人民政府提出过行政复议,桂林市人民政府2018年4月12日下发的行政复议决定书称,桂林市住建局在行政复议决定书中答辩称,宏发水泥提出的《建筑业企业资质证书》行政许可申请不符合桂林市人民政府2016年的文件精神,而宏发水泥从未取得《建筑业企业资质证书》,也不符合通知所规定的能够使用“等量置换”。

桂林市住建局在上述行政复议决定书中还答辩称,宏发水泥在未取得《建筑业企业资

质证书》从事混凝土搅拌生产属于无建筑业资质违法生产行为,违反了《建设工程质量管理条例》的规定,应依法进行查处。

### 住建局前后不一

让人料想不到的是,桂林市住建局曾驳回宏发水泥申请办证的请求,还认定该企业属于无建筑业资质的违法生产行为,却在2019年6月3日,桂林市住建局给自己打了一巴掌,当日,桂林市住建局为宏发水泥发放了《建筑业企业资质证书》。

此前华夏早报-灯塔新闻曾就桂林市空气质量一事采访了桂林市环境保护委员会,该局工作人员表示,桂林市的空气质量现在仍未达到国家标准。“就算灌阳县的空气质量达标